
 
 

 
COMUNE DI OPI 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 23    
Data 26-07-2024 

APPROVAZIONE PROGETTO RIASSETTO GENERALE AREA 
DELL'OZZO. 

 
L’anno  duemilaventiquattro il giorno  ventisei del mese di luglio  alle ore 17:30 e 
successive nella  sala delle adunanze del Consiglio Comunale presso la sede comunale. 
Alla Prima convocazione in sessione Ordinaria che è stata partecipata ai signori consiglieri a 
norma di legge, risultano all’appello nominale: 

 
  

 
 

Cognome e Nome 
 

Carica 
 

 
Pr. 

 
As. 

Di Santo Antonio SINDACO Presente 
Boccia Odorisio VICE SINDACO Presente 
Gentile Filippo ASSESSORE Presente 
Paglia Alessandro CONSIGLIERE Presente 
Leone Cesidio CONSIGLIERE Presente 
Ruggiero Giannicola CONSIGLIERE Assente 
Gentile Mariapia CONSIGLIERE Assente 
Tatti Tonino CONSIGLIERE Presente 
Di Rocco Massimo CONSIGLIERE Assente 
Leone Guglielmo CONSIGLIERE Assente 
Cimini Cesidio CONSIGLIERE Assente 
 

Totale Presenti    6, Assenti    5 

Presiede il Sig.  Di Santo Antonio, nella sua qualità di PRESIDENTE. 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Mangiapane  Barbara. 

 
La seduta è Pubblica 

  



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il PRE è lo strumento che permette l'attività di guida strategica ed operativa degli enti locali e 
traduce gli indirizzi strategici di mandato nella programmazione operativa;  
 
Preso atto che a valle del paese, tra la S.S. 83 Marsicana e il fiume Sangro esiste un area 
picnic da riqualificare denominata Area dell’Ozzo indicata nel P.R.E. vigente come area di 
rimboschimento;  
visto il progetto presentato da LERA srl che, mira a valorizzare un’area verde denominata 
Area dell’ Ozzo attraverso la realizzazione di un parco avventura; 
 
Ritenuto che:  

- in una visione ampia di sviluppo urbano è necessario un dialogo tra le progettualità in 
itinere e quelle di previsione, al fine di mettere a sistema e valorizzare in termini 
unitari sia tali strategie progettuali e sia le correlate risorse economiche-finanziarie è 
indispensabile la messa a sistema delle potenzialità e opportunità in termini di 
infrastrutture e servizi esistenti e di progetto;  

- nell'ottica di una programmazione integrata e sviluppo di una visione a medio lungo 
termine della zona a valle del paese è stato elaborato un progetto denominato " 
INTERVENTO DI RIQUALIFICAZIONE DI AREA VERDE: parco avventura e 
area picnic Opi (AQ) Foglio 14 - Particelle 15,16 Strada statale 83 "; 

-  
Considerata la proposta presentata tramite Scia avente prot.1369 del 17.05.2024 di interesse 
perché sviluppa microimprese con economie locali nell’utilizzo del patrimonio boschivo con 
modalità che non ne prevedono la riduzione ma bensì l’ampliamento dell’uso; 

Vista la complessità del quadro normativo sovraordinato, si rimanda all’Ufficio Tecnico 
Comunale la verifica della conformità allo strumento urbanistico comunale e alla nuova 
Legge Urbanistica Regionale L.R. n.58/2023, e la individuazione della procedura di legge che 
possa consentirne l'approvazione; 

Stabilito che ove ricorrano i presupposti urbanistici, anche alla luce della L.R.n.58/2023, 
potrà essere avviata la procedura urbanistica di variante al vigente PRE sia ordinaria che con 
modalità di cui al DPR n.160/2010; 

Con la seguente votazione, n. 6 voti favorevoli, n. 0 contrari e n. 0 astenuti 

DELIBERA 
 

1. di condividere i contenuti della proposta di Progettuale denominata INTERVENTO DI 
RIQUALIFICAZIONE DI AREA VERDE: parco avventura e area picnic Opi (AQ) Foglio 14 - 
Particelle 15,16 Strada statale 83 Area dell’Ozzo così come formulata; 
 
2. di sottoporre la proposta di INTERVENTO DI RIQUALIFICAZIONE DI AREA VERDE: 
parco avventura e area picnic Opi (AQ) Foglio 14 - Particelle 15,16 Strada statale 83 Area 
dell’Ozzo  al Consiglio comunale quale atto programmatico per la realizzazione di un quadro 
di interventi e azioni di carattere infrastrutturale, socio-economico, ambientale per i quali lo 
stesso Progetto costituisce atto di indirizzo per le future e successive varianti al Piano 
Regolatore Generale;  
 



3. di dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa, né diminuzione 
di entrata e non comporta riflessi diretti sulla situazione economica, finanziaria e patrimoniale 
dell’Ente. 
 
4. di demandare all’ufficio Tecnico Comunale tutte le azioni e gli atti necessari alla 
realizzazione della proposta progettuale presentata.    
Il Consiglio comunale, stante l’urgenza, con votazione unanime, n. 6 favorevoli, n. 0 contrari 
e n. 0 astenuti 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs n. 267/2000. 
 
 
 

 
ESPRESSIONE PARERI DI CUI ALL’ART. 49 DEL D. LGS. 18.08.2000, N. 267 E 

SS.MM.II.. 
 
 
Visto, si esprime PARERE Favorevole in ordine alla parere tecnico ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 18-07-2024 Il Responsabile del Servizio 
  EMILIANO GRASSI 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d. 
lgs.82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il 

documento cartaceo e la firma autografa 
ESPRESSIONE PARERI DI CUI ALL’ART. 49 DEL D. LGS. 18.08.2000, N. 267 E 

SS.MM.II.. 
 
 
Visto, si esprime PARERE Favorevole in ordine alla Regolarita' contabile ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 18-07-2024 Il Responsabile del Servizio 
  Cecilia D'Addezio 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d. 
lgs.82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il 

documento cartaceo e la firma autografa 
 
 
  



Letto, confermato e sottoscritto. 
In originale firmato.  
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Antonio Di Santo  Barbara Mangiapane 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d. lgs.82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il 
documento cartaceo e la firma autografa 

 
 


